

2017“英创会”盛大开幕

威海面向全球招贤纳才,这次盛会来了400多名专家

本报记者 孙丽娟 通讯员 程朋

9月21日,“中国山东海内外高端人才交流会暨2017中国威海·国际英才创新创业大会”(以下简称“英创会”)开幕,来自海内外的400多名专家导师和各界人士汇聚威海,积极寻求合作的机会。据悉,2017“英创会”是威海市面向海内外高端智力资源打造的国际性人才盛会,秉承“汇智全球 创业威海”的主题,搭建威海与海内外高端人才、技术项目的交流对接平台。

400余名海内外精英 汇聚威海

9月21日上午,“中国山东海内外高端人才交流会暨2017中国威海·国际英才创新创业大会”在威海盛大开幕,来自海内外的400多名专家导师和各界人士参会。活动由人社部留学人员和专家服务中心、中国国际人才交流协会、山东省人力资源社会保障厅、山东省外专局、威海市人才工作领导小组主办。

大会宗旨是搭建威海与海内外高端人才、技术项目的交流对接平台,集聚海内外人才来威海创新创业。本次“威海英创会”邀请到了来自16个国家的62位外国院士、专家,42位国家“千人计划”专家,14位人社部创业导师,33位海外留学人才,17位博士后,7位海内外项目路演选手,6位投融资专家。

在当天的启动仪式上,现场举行了三个签约仪式,分别是:中乌(威海)人才技术发展研究院成立签约;山东船舶技术研究院与乌克兰航母与船舶设计专家巴比奇·瓦列里签订技术合作协议;威高集团与意大利罗伦医疗器械公司签订多孔中心静脉导管与留置针合作协议。

“我们邀请了包括法国著名外交家、经济学家杰拉尔德先生,辽宁舰前身‘瓦良格’号总设计师、乌克兰航母专家巴比奇·瓦列里先生,滴滴出行首席发展官李建华先生等170多位来自16个国家的院士专家、我国‘千人计划’专家、博士后、创业导师等高层次人才参会。这些重量级的专家云集威海,他们的专业领域与我市重点产业和重点园区发展高度契合。在接下来的两天时间里,他们将与我市200多家企事业单位一起,开展12个板块的重大人才活动。”威海市人力资源和社会保障局局长王子明介绍,2017“英创会”是威海市面向海内外高端智力资源打造的国际性人才盛会,这也是地级威海市建市以来规模最大、层次最高、活动内容最丰富的一次人才盛会。

“家门口”见专家 实现“面对面”交流

作为今年威海承办的四大国家级人才活动之一,“海外赤子为国服务行动计划——走进山东半岛国家自主创新示范区”海外人才项目洽谈会也是本届“英创会”的重要版块。在当天的人才项目洽谈会上,威海200名企事业单位、创业园区代表外国专家、国家“千人计划”专家、博士后、海外留学人才、海内外人才组织代表汇聚一堂,就有关的人才项目进行了洽谈,积极寻求合作的机会。

“活动非常棒”,威海格邦电子科技有限公司参会代表孟平言简意赅地评价了此次英创会。他表示,以前想了解国内外的专家和项目,只能通过论坛等形式,无法和专家进行直接的交流,“有了英创会这个平台,我们企业和国内外专家可以面对面,交流更加顺畅,这对以后的合作大有帮助。”

同样,当天来参加海外人才项目洽谈会的威海温润测控设备有限公司总经理崔从文也颇有感触,“以前和外国专家沟通,需要到北京等大城市。如今,我们企业在家门口就能和国外专家见面,省钱省力特别便捷,对企业的发展大有益处。”当天,崔从文和俄罗斯专家经过一番洽谈后,就环保领域的项目初步达成了合作意向,并现场签订了合作意向书。“下一步,双方将进行实地走访、现场了解,拿出具体的合作方案,力求达成全方位的合作共赢。”本地企事业单位、创业园区代表们纷纷表示,“英创会”搭建起威海与国外人才沟通联系的桥梁,对企业的发展将起到积极的推动作用。

通过本次“英创会”,国内外专家也对威海创新创业环境有了更多的了解。俄罗斯自然科学院院士扎伊采夫·尼古拉,从事保护自然环境免受石油污染的试剂研发,这是他第一次来威海,也是首次参加英创会。“威海是一个美妙的城市,环境优良,人也很友好”,扎伊采夫·尼古拉表示,“英创会”是一次非常好、非常重要的活动,借助这个平台,了解了更多的人才和项目,为取得中俄双方技术的双赢提供了



参会企业代表和外国专家签订合作意向书。

可能。此外,扎伊采夫·尼古拉也表示,以后有机会还要再到威海来。

打造永不落幕的 威海“英创会”品牌

本次“英创会”主要包括12个版块活动,在启动仪式结束后,“一带一路”国际人才合作发展主题演讲、外国专家走进威海活动、国家“千人计划”专家下基层—走进山东威海、“海外赤子为国服务行动计划—走进山东半岛国家自主创新示范区”海外人才项目对接洽谈会、中国博士后科技服务团—山东威海行、创业导师走进留创园、海内外英才创新创业项目路演活动、海内外人才组织恳谈会、威海市创新创业环境展示、威海创新创业环境实地考察、颁奖暨签约仪式相继进行。

在21日和22日的活动中,根据威海市企业的需要,有针对性地邀请与威海市产业发展契合度较高的外国专家与企业精准对接,力争引进更多的外国专家创新创业,促成更多的专家技术项目落地威海。

“下一步,我们将根据这次大会达成的合作成果,加大对合作协议落实情况的跟踪督导。对已签约的人才项目,扎实做好项目落户的前期工作,争取项目早日落地;对达成意向的项目,持续加强与专家的联系对接,争取把合作意向转化成实质性的项目合作。同时,深化与海内外引才组织的合作交流,通过在世界各国设立的‘威海引才工作站’,畅通海外人才项目推介渠道,实现高端人才项目对接的常态化,把招才引智活动贯穿于全年,落实到各区市和各部门,努力在海内外打造永不落幕的威海‘英创会’城市品牌,为加快新旧动能转换提供更为有

力的人才支撑和智力保障。”威海市人力资源和社会保障局局长王子明表示。

2017“英创会”的举办,搭建了威海市企事业单位和海内外人才的高效对接平台,必将为威海市经济社会发展引进更多的高层次人才和科技项目,为加快实施新旧动能转换重大工程、实现现代化幸福威海建设新跨越蓄备强大的人才动力。

链接:

“英创会”是市委、市政府站在加快新旧动能转换、推动经济转型发展的战略高度,面向全球招才引智、广纳贤才举办的国际性人才交流盛会,是我市实施“人才强市”和“创新驱动”战略的重要品牌活动。“英创会”秉承“汇智全球 创业威海”的主题,在专家邀请、活动内容、办会形式、组织筹备上都体现出高水平、高层次。

首先是活动规格高。

积极争取人社部、国家外专局、省人社厅的指导支持,推动我市招才引智平台升级。成功对接了人社部海外赤子为国服务行动计划—走进山东半岛国家自主创新示范区、中国留学人员回国创业专家指导委员会—创业导师走进留创园、国家“千人计划”专家下基层、中国博士后科技服务团活动等4项国家级重大人才活动,并特设了外国专家活动版块。

这些高级别的重大人才活动,能够同时在一个地级城市举办,充分说明了人社部和省人社厅对威海人才工作的高度重视和关心支持。

其次是专家层次高。

在国家外专局的支持下,把高层次、高水平外国专家作为重点,邀请包括欧美日韩特别是俄罗斯、乌克兰等国家的院士专家、国家“千人计划”专家、人社部创业导师、博士后专

家、海外留学人才在内的170多名高层次人才,以及20多名海内外高端人才组织代表等重量级嘉宾参会,在活动策划和组织上真正体现出高水平、高层次。

第三是内容丰富全面。

“英创会”由主会场活动和分会场活动组成。主会场由十二个主题版块活动构成,包括“一带一路”与国际人才合作发展主题演讲活动、海内外人才项目对接洽谈会、外国专家走进威海、创业导师走进留创园、海内外高端人才组织恳谈会等;分会场活动包括五大重点园区活动版块、部门活动版块、创新创业大赛、区市推介及人才项目对接活动等四部分内容,前期已经举办了中德人才技术交流合作对接、乌克兰专家威海行、海外博士(日本)威海行、“晨源杯”国际树枝状大分子应用创新大赛等12场分会场活动。其中,包括中国辽宁舰前身“瓦良格”号的总设计师、乌克兰航母与船舶设计专家巴比奇·瓦列里,乌克兰工程院院士、副院长德列维茨基·弗拉基米尔等8名院士在内的30名乌克兰院士专家受聘为“威海市外国专家智库”特聘专家。整个活动涵盖了人才技术项目合作洽谈、专家现场指导、创新创业交流研讨、国内外引才组织合作等丰富内容。

第四是活动形式灵活。

2017“英创会”打破“统一时间、集中办会”的模式,实行“集中办会与分散办会、线上办会与线下办会相结合”的新模式。大会设主会场与区市、部门分会场、主论坛与区市、部门分论坛,把各项招才引智活动贯穿全年。并通过政府集中搭建平台组织活动、各类社会组织和企业不同层次不同程度分别参与的形式,最大程度放大“英创会”经济社会效益,努力打造永不落幕的威海“英创会”。



参会企业代表和外国专家洽谈。